

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

24 апреля 1940 г. № 57 (2696)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

## ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОНЯ НА СЕВЕ

Высококачественно и в указанные сроки провести весенний сев — этим стремлением живет сейчас колхозная деревня. Успешное проведение сева в значительной степени зависит от правильного, умелого использования на полевых работах тракторов и конной силы.

Первый маршал Советского Союза за товарищ Ворошилов сказал: «Лошадь не только не противостоит трактору, не конкурирует с ним, но работает, его во многом дополняет, ему помогает». Это указание тов. Ворошилова надо помнить всегда и всемерно добиваться правильного сочетания тракторной и конной тяги.

Комсомольцы колхоза «4-й завершающий год пятилетки» Починковского района обратили особое внимание на подготовку коней к севу. Для работы на лошадях были выделены лучшие комсомольцы. Комсомольская организация с осени установила контроль над расходом кормов. Все кони своевременно были поставлены на откорм. Каждой лошади обеспечен внимательный уход. Эта работа о себе сказала в первые же дни сева. Пахари, работая на хорошо подготовленных лошадях, перевыполнили дневные задания.

Комсомольская организация колхоза «Ленинский путь» Пильненского района взяла под свое наблюдение уход за конем, расходом кормов. Каждый случай недопустимого отношения к коню со стороны некоторых неважных колхозников обсуждается на комсомольских и общеколхозных собраниях. Правильно поступили работники Пильненского района ВЛКСМ, перенеся опыт комсомольцев колхоза «Ленинский путь» в другие комсомольские организации. Сейчас в районе более 100 комсомольцев деятельно участвует в общественном контроле над использованием конской силы на полевых работах.

В колхозе «Красная искра» Дальне-Константиновского района вступил ремонт сбруи. Члены правления обратились на нехватку различных материалов. Комсомольцы обсудили этот вопрос на своем собрании, разыскали необходимые материалы для починки хомутов, седел, упряжек и т. д.

Так по-хозяйски заботиться о коне должна каждая комсомольская организация. Это, очевидно, не понаслуху работникам Арзамасского района комсомола. В районе более 250 подбитых лошадей. Вместо того, чтобы решительно бороться со всяким проявлением издевательского отношения к лошади, райком

ВЛКСМ (секретарь т. Касаткин) предпочитает проходить мимо этих недопустимых фактов. Такая позиция райкома непонятна тем более, что некоторые молодые колхозники, комсомольцы, как например А. Кудряшов (колхоз им. К. Маркса), хулитовский относятся к лошади.

Конь должен быть доверен лучшим, честным колхозникам. Работа на колхозном коне — почетное дело. Во многих колхозах произведено закрепление лошадей за колхозниками. Это закрепление — не формальность. Колхозник, которому доверен конь, должен холить его, заботиться о нем.

В ряде районов комсомольцы выделили из своих запасов по несколько пудов кормов для колхозного коня. Комсомольцы Ковризов, Николаев, Тарасов из колхоза «Красный воин» Лукьяновского района вместе с членами своих семей выделили по 2 пуда сена. В течение нескольких дней в колхозе было собрано более 150 пудов кормов. Организовать такую помощь кормами для коней своего родного колхоза — долг каждой комсомольской организации.

Большое значение имеет правильное кормление коня в дни сева. Хорошо делают те колхозы, которые помимо основного кормления кормят коней непосредственно в борозде.

Комсомольским организациям надо проследить за тем, чтобы конское поголовье в дни сева было расставлено правильно. Сильных лошадей необходимо закрепить за более трудными участками, менее сильных поставить на облегченную работу. Необходимо организовать правильную подмену лошадей. Ни в коем случае нельзя допускать переутомления коня.

Сейчас, в дни весенних полевых работ, комсомольский контроль на конюшне в поле особенно необходим. Следует организовать дежурства комсомольцев на конюшнях ночью. Обеспечить коню хороший откорм — это значит обеспечить хорошую работу днем в поле.

В дни полевых работ комсомольские организации должны любить и поощрять комсомольцев на конюшнях. Известно, что созревшие лошади превосходят неважною. Там, где еще нельзя работать трактору, с успехом можно работать на лошади.

Колхозный конь не раз уже прекрасно служил нам. Умелое использование конского поголовья в полевую кампанию — одна из главных задач сельских комсомольцев.

## Награждение начальствующего состава, краснофлотцев и красноармейцев Военно-Морского Флота СССР

Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество — 2.091 чел. начальствующего, краснофлотского и красноармейского состава Военно-Морского Флота, членов семей начальствующего состава и работников гражданского учреждения.

Орденом Ленина награждено 27 чел., орденом «Красное Знамя» — 423 чел., орденом «Красная Звезда» — 545 чел., орденом «Знак Почета» — 109 чел., медалью «За отвагу» — 225 чел., медалью «За боевые заслуги» — 715 чел., медалью «За трудовое отличие» — 47 чел.

Полный список всех награжденных публикуется в газете «Красный флот».

## Готовы выполнить любое задание Родины

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 22 апреля (ТАСС). Сегодня на боевые корабли, на форты и в части краснознаменной Балтийки радио принесло радостную весть. Указами Президиума Верховного Совета СССР три боевые эскадрильи морской авиации и подводная лодка «Ш-324» за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Красного Знамени. 15 самым балтийцам за отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза, 2.091 человек награжден орденами и медалями СССР.

На многолюдных митингах моряки Балтики горячо приветствовали своих героев, от всего сердца поздравляли их, крепко жали им руки.

В взволнованных речах военные моряки благодарили правительство, партию, великого Сталина за высокую награду. Они торжественно клянутся быть готовыми в любую минуту, во всеоружии встретить и уничтожить любого врага, который попытается нарушить неприкосновенность священных границ великого Советского Союза.

## О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья».

В целях создания большей заинтересованности колхозов и колхозников в дальнейшем развитии животноводства, укреплении кожевенно-сырьевой базы и увеличении выпуска обуви, а также других видов кожевенных и шорных изделий, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

Вести, начиная с 1940 года, взамен действующего порядка заготовок кожевенного сырья, обязательные поставки кожевенного сырья государству колхозами с земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами, определенными среднегодовые нормы обязательных поставок кожевенного сырья государству на 1940, 1941 и 1942 годы, для каждой республики, края и области в отдельности.

Установить на 1940 и 1941 гг. по республикам, краям и областям с каждых 100 гектаров земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами, определенные среднегодовые нормы обязательных поставок кожевенного сырья государству на 1940, 1941 и 1942 годы, для каждой республики, края и области в отдельности.

Установить на 1940 и 1941 гг. по республикам, краям и областям определенные среднегодовые нормы обязательных поставок кожевенного сырья с каждого двора колхозника и единоличного хозяйства для каждой области, края и республики в отдельности.

Для колхозных дворов и единоличных хозяйств установить обязательную продажу заготовительным организациям всех шкур крупного рогатого скота, получаемых от убоя и падежа скота от незаразных заболеваний.

Установить, что рабочие и служащие, члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов обязаны продавать государственным заготовительным организациям все кожевенное сырье, полученное от убоя и падежа от незаразных заболеваний крупного рогатого скота, овец, коз и свиней.

Установить, что к обязательным поставкам кожевенного сырья не привлекаются хозяйства, которые не привлекаются к обязательным поставкам мяса государству в соответствии с пунктом 27 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях

по развитию общественного животноводства в колхозах».

При наличии в этих хозяйствах скота, эти хозяйства обязаны продавать шкуры забиваемых животных заготовительным организациям по установленным закупочным ценам.

Единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным поставкам кожевенного сырья государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебный или полевой участок земли, привлекаются к обязательным поставкам кожевенного сырья государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

Допустить при выполнении колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами обязательных поставок государству кожевенного сырья замену некоторых видов сырья другими видами сырья.

Установить, что после выполнения обязательных поставок по кожевенному сырью государству и обеспечения выполнения государственного плана развития животноводства колхозы имеют право оставлять шкуры использовать по своему усмотрению.

Разрешить колхозам, выполняющим обязательные поставки по кожевенному сырью и мясу и обеспечивающим выполнение государственного плана развития животноводства, производить переработку на государственных и кооперативных предприятиях шкур крупного рогатого скота (весом более 6 килограммов), свиней и овец. Колхозы имеют право сдавать в переработку только кожевенного сырья от общественного животноводства.

Колхозники и единоличники, после выполнения обязательных поставок кожевенного сырья государству и при выполнении поставок мяса государству, имеют право использовать оставшиеся свиные шкуры и овчины по своему усмотрению и могут переработать на государственных и кооперативных предприятиях на определенных условиях.

После выполнения обязательных поставок кожевенного сырья и при выполнении обязательных поставок мяса государству сдатчики получают кожевенные товары по твердым государственным ценам.

При продаже государству крупного рогатого скота колхозники и единоличники получают за шкуры с проданных животных по твердым государственным ценам кожевенные товары в размере 15 проц. натурой от выхода готовой продукции.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается авансовая сдача кожевенного сырья государству в счет обязательных поставок будущего года.

Разрешить райуполнаркомзамам произвести зачет колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам в выполнении обязательств 1940 года кожевенного сырья, сданного с начала 1940 года до издания настоящего постановления заготовителям кожевенного сырья («Союззапкож», потребкооперации, промкооперации и кооперации инвалидов), а также шкур крупного рогатого скота, свиней и овец, сданных колхозами и отдельными хозяйствами с 1 января 1940 года заготовительным организациям в живом виде по обязательным поставкам мяса государству и государственным закупкам.

Государственная закупка кожевенного сырья, подлежащего сдаче по обязательным поставкам или допускаемого к замене, может производиться лишь в тех хозяйствах, которые выполнили обязательные поставки кожевенного сырья государству.

Установить, что совхозы, подсобные хозяйства государственных и кооперативных организаций, организованных общественного питания и воинские части обязаны сдавать «Заготживсырье» Наркомзага все шкуры, полученные от убоя и падежа от незаразных заболеваний крупного рогатого скота, лошадей, верблюдов, овец, коз и свиней. Кожевенное сырье должно сдаваться не позднее 10-ти дней с момента с'емки шкуры.

Установить, что каждый колхоз на фермах крупного рогатого скота, наряду с минимумом по поголовью коров, должен иметь, кроме рабочих волов, обязательный минимум бычков-кастратов (выращиваемых для убоя на мясо и получения тяжелых кож) возрастом не менее 2-х лет, из расчета земельной площади, закрепленной за колхозами (пашня, в том числе сады и огороды; луга и пастбища).

Учитывая потребности в обеспечении цельным молоком крупных городов, минимуму выращивания бычков-кастратов не устанавливается в 100-километровой зоне г. Москвы, 75-километровой зоне г. Ленинграда, 50-километровой зоне г. Киева, Харьков, 25-километровой зоне г. Сталина, Днепропетровска, Одессы, Баку, Ростова-на-Дону, Горького, Свердловска, Челябинска, Минска, Хабаровска и Владивостока.

Обязательный минимум поголовья бычков-кастратов на фермах должен быть достигнут колхозами не позднее 1942 года, а до ноября 1941 года поголовье на фермах должно составить не менее 50 проц. установленного минимума. Для этого колхозам выделять на фермах, а колхозам, не имеющим необходимого количества, закупить бычков приплода 1939 и 1940 гг. в количестве, полностью обеспечивающем установленный для 1941 и 1942 годов минимум поголовья бычков-кастратов.

Довести в совхозах Наркомсовхозов СССР поголовье бычков-кастратов (для доращивания до 2-летнего возраста) к концу 1942 года не менее 170 тысяч голов, в совхозах Наркомпищепрома СССР — 25 тысяч голов, в совхозах Наркомвнешторга СССР — 5 тысяч голов, в совхозах Наркоммясоолпрома СССР — 5 тысяч голов.

Запретить всем совхозам убой молодняка крупного рогатого скота в возрасте менее полутора лет, за исключением молочных совхозов, находящихся в 50-километровой пригородной зоне.

Запретить стрижку овец за два месяца до убоя.

Допустить в колхозах и у колхозников разведение пубных овец в зонах тонкорунного овцеводства, при этом строго придерживаться отдельного разведения и содержания стад тонкорунных овец от грубошерстных.

Освободить от обязательных поставок государству мяса хозяйства рабочих и служащих, имеющих только коз.

Освободить дворы колхозников, рабочих и служащих от поставки государству козьей шерсти по поголовью молочных коз.

«Заготживсырье» Наркомзага и Центросоюзу довести количество скотобойных пуштов к концу 1942 года до 25 тысяч.

«Заготживсырье» Наркомзага и Центросоюзу в сельских местностях, отдаленных от скотобойных пунктов, проводить забой скота в колхозах и по дворам колхозников через специальных забойщиков скота.

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, исполнительные комитеты областных (краевых) Советов депутатов трудящихся обеспечить проведение в обязательном порядке во всех хозяйствах, начиная с 1940 года, систематической отчетности крупного рогатого скота от кожной овоза. (ТАСС).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ И КРАСНОФЛОТЦАМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» —

1. Батальонному комиссару Воловскому Ивану Ивановичу.
2. Краснофлотцу Гармоза Михаилу Михайловичу.
3. Майору Губанову Георгию Петровичу.
4. Капитану Губрий Алексею Антоновичу.
5. Майору Денисову Алексею Александровичу.
6. Капитану Кондратьеву Петру Васильевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 21 апреля 1940 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ВОЙСКОВЫХ ЧАСТЕЙ И КОРАБЛЕЙ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА ОРДЕНАМИ СССР

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

1. Отдельную истребительную авиационную эскадрилью.
2. Отдельную истребительную авиационную эскадрилью.
3. Эскадрилью 1-го авиационного полка.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 21 апреля 1940 г.



17 апреля 1940 года председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным. НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза старший лейтенант В. П. Трифонов (до армии работал техником-планистом на автозаводе им. Молотова в г. Горьком). Фото А. Грибовского (ТАСС).

## ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ В КОЛХОЗЕ

ЧЕЛОВЕК. В колхозе «Путь Ленина» воздвигнут памятник вождю мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину. На пьедестале, высотой около 4 метров, отлитым мраморной крошкой, установлена двухметровая фигура Владимира Ильича. 22 апреля здесь состоялся митинг, посвященный 70-летию со дня рождения Владимира Ильича и открытию памятника.

На митинге выступили председатель колхоза т. Лукин, комсомолец Латугина, стахановец т. Еремин и другие. Все они говорили, что колхоз и в дальнейшем будет с честью оправдывать великое имя Ленина, на отлично проведет весенний сев и добьется стопудового урожая при любых климатических условиях. (ГорьТАСС).

# III СЪЕЗД РСДРП

# Об итогах очередного Пленума ЦК ВКП(б)

## Резолюция II пленума Горьковского обкома ВКП(б) по докладу т. Родионова от 19 апреля 1940 г.

35 лет назад происходил III съезд РСДРП, который занимает исключительное важное место в истории нашей героической большевистской партии.

III съезд партии был созван в условиях, когда в России происходили бурно нарастающий подъем революции, который поставил перед революционной социал-демократией «такие требования, каких ни разу еще и нигде не ставила история перед рабочей партией в эпоху демократического переворота» (Ленин, Соч., т. VII, стр. 305—306).

Съезд выработал принципиальную тактическую линию по таким вопросам, поставленным первой русской революцией, как организация вооруженного восстания, свержение царского самодержавия, создание временного революционного правительства, участие социал-демократии в этом правительстве, отношение к крестьянству, отношение к либеральной буржуазии. В этом заключается важнейшая историческая заслуга большевистского съезда.

\*\*\*

На втором съезде РСДРП, который, как известно, закрепил победу над экономистами и создал социал-демократическую партию, вскрылись серьезные организационные разногласия, разделившие партию на две части — на большевиков и меньшевиков. При этом большевики отстаивали организационные принципы революционной социал-демократии, в то время как меньшевики толкали партию назад, к кружковщине и оппортунизму, катаясь в болото оппортунизма. Если большевики мысляли себе партию как передовой организованной отряд рабочего класса, тесно связанный с массами рабочего класса, спаянный единством воли и действий и единой пролетарской дисциплиной, то меньшевики представляли себе партию как нечто организационно неформальное, расплывчатое, разнородное, отрывавшее двери партии великим неустойчивым, непролетарским элементам.

Разногласия по организационным вопросам явились одной из главных причин того, что после съезда борьба между большевиками и меньшевиками не только не утихла, но, наоборот, еще больше обострилась. Меньшевики во главе с Мартовым, Троцким, Аксельродом показали себя яркими сорванцами решений II съезда партии. Эти раскольники и дезорганизаторы партийной дисциплины втайне от большевиков создали свою антипартийную фракцию и с помощью Плеханова, перешедшего вскоре после съезда на их сторону, захватили центральный орган партии газету «Искра» и стали проводить ее через нее свои оппортунистические взгляды, таща партию назад, к организационной раздробленности, к кружковщине. Затем летом 1904 года им удалось захватить ЦК и прочно окопаться в зарничном Лаге социал-демократов.

Перед большевиками встала серьезнейшая задача — созвать новый, III съезд партии, чтобы созвать новый ЦК партии и разделиться с меньшевиками» («Братский курс истории ВКП(б)», стр. 50). Большевики во главе с Лениным и Сталиным повели борьбу за созыв III съезда.

В начале ноября 1903 г. Ленин выходит из редакции «Искры», куда Плеханов кооптировал бывших редакторов-меньшевиков, открывает съездом, и начинает борьбу за немедленный созыв III съезда партии. Уже 10 ноября 1903 года Ленин посылает из Женевы в Россию письмо к членам ЦК, в котором пишет: «Спасение одно — съезд. Лозунг его... борьба с дезорганизаторами... Повторю: или полное переименование (нас заправит ЦО) или немедленный созыв съезда» (Соч., т. XXVIII, стр. 308—309).

В январе 1904 года на Съезде Советов партии Ленин открыто ставит вопрос о созыве III съезда, но его предложение отклоняется меньшевистским большинством Совета (Плеханов, Мартов, Аксельрод). Тогда Ленин пишет пленуму ЦК, в котором решительно требует созыва III съезда: «Либо немедленный съезд, немедленный сбор резолюций 11—12 комитетов о съезде, немедленное устремление всех сил на агитацию за съезд. Либо — уход в отставку всея ЦК» (Соч., т. XXVIII, стр. 326).

Однако и это предложение Ленина отвергается на сей раз примиренцами из ЦК (Глобов, Носков, Гальперин, Красин, Гусаров и др.). Председатель занимая пассивную позицию — они хотели обделить большевиков и меньшевиков на базе кадетулянской большевистской перед меньшевиками.

Но Ленинская линия на созыв III съезда, на решительный раскол с оппортунистами — меньшевиками встретила горячую поддержку среди рабочих членов РСДРП. Подавляю-

щее большинство местных партийных организаций оказалось на стороне Ленина и высказалось за созыв III съезда партии.

В феврале — мае 1904 года Ленин пишет свою знаменитую книгу «Шаг вперед, два шага назад», в которой промат меньшевистский оппортунизм в организационных вопросах, отстаивает партию против кружковщины и дезорганизаторов и закладывает организационные основы большевистской партии.

Ленинская книга сыграла огромную роль в сплачивании партийных организаций вокруг Ленина, вокруг большевиков.

В первой половине августа 1904 года Ленин созывает близ Женевы (Швейцария) совещание 22 большевиков, на котором принимается резолюция — обращение «К партии», ставящее боевой программой борьбы за III съезд.

Резолюция 22 большевиков была одобрена подавляющим большинством комитетов, в том числе тремя областными конференциями: Южной, Кавказской и Северной (сентябрь — декабрь 1904 г.). На этих областных партийных конференциях было избрано Бюро Комитетов Большевиков во главе с Лениным, которое порекомендовало подготовку к III съезду партии. 4 января 1905 года вышел первый номер большевистской газеты «Вперед».

Ожесточенную борьбу против меньшевиков за созыв III съезда ведут в это время кавказские большевики во главе с товарищем Сталиным. В феврале 1904 г. товарищ Сталин бежит из сибирской ссылки в Тифлис и становится во главе большевистских организаций Закавказья. Товарищ Сталин решительно и непримиримо борется с оппортунистами, отстаивает и провозглашает большевистские идеи, берет энергичную борьбу за созыв III съезда.

При его руководстве Кавказский союзный комитет РСДРП повел борьбу с меньшевистским ЦК и потребовал созыва III съезда партии.

В своей знаменитой теоретической работе того времени «Возрольз о партийных разногласиях» и в других своих произведениях товарищ Сталин идейно промат меньшевиков и мастеровски защищает идеологические, организационные и тактические основы марксистской партии.

\*\*\*

III съезд открывается 25 апреля 1905 года в Лондоне. На съезде присутствовали 24 делегата с полномочиями голосом и 14 с совещательными. Съезд был чисто большевистским. Хотя на съезде были приглашены все организационные партии, как большевистские, так и меньшевистские, однако, меньшевики отказались от участия на III съезде и одновременно со съездом создали в Женеве свою, меньшевистскую конференцию.

Главное место в работе съезда занимали тактические вопросы. Этим вопросам посвящены следующие резолюции III съезда: «О вооруженном восстании», «О временном революционном правительстве», «Об отношении к тактике правительства накануне переворота», «Об открытом политическом выступлении РСДРП», «Об отношении к крестьянскому движению», «О практических соглашениях с социальными-революционерами», «Об отношении к либералам».

Вот основные тактические положения большевистской партии, выработанные III съездом:

1. Революция носит буржуазно-демократический характер. Однако в ее полной победе, т. е. в свержении царизма и в полной ликвидации пережитков средневекового феодализма прежде всего пролетариат, ибо доведение этой революции до конца дает рабочему классу возможность организовать, научиться политически руководить массами и затем перейти от революции буржуазной к революции социалистической.

В резолюции съезда «О временном революционном правительстве» говорилось, что как непосредственные интересы пролетариата, так и интересы его борьбы за конечные цели социализма требуют возможно более полной политической свободы, а, следовательно, замены самодержавной формы правления демократической республикой.

2. Довести до конца буржуазно-демократический переворот способен лишь пролетариат — самый революционный класс и больше всего заинтересованный в полной победе революции.

Пролетариат может и должен стать ядром и руководителем буржуазно-демократической революции. Пролетариат, который руководит революционной социал-демократической партией, — основная сила революции.

Резолюция «О вооруженном восстании» указывала, что пролетариат, будучи по своему положению наиболее передовым и единственным последовательно революционным клас-

сом, тем самым призван сыграть руководящую роль в общедемократическом революционном движении России. В резолюции указывалось далее, что революционное движение в настоящий момент уже привело к необходимости вооруженного восстания и что участие пролетариата в этом восстании определяет судьбу революции.

3. Вестественным союзником и ближайшим резервом пролетариата в его борьбе за полную победу в буржуазно-демократической революции является крестьянство, потому что только в результате полной победы буржуазно-демократической революции крестьяне получают помещичьи земли и вообще «все то, чего крестьянство хочет, о чем оно мечтает, что действительно необходимо ему» (Ленин).

В резолюции «Об отношении к крестьянскому движению» говорилось, что социал-демократия ставит своей задачей самую энергичную поддержку всех революционных мероприятий крестьянства, вплоть до конфискации помещичьих, казенных, церковных, монастырских и удельных земель; съезд поставил задачу — организовать революционные крестьянские комитеты и стремиться к самостоятельной организации сельского пролетариата, а сдвинуть его с пролетариатом городским под знаменем социал-демократической партии.

4. Либеральная буржуазия не заинтересована в доведении революции до конца, ибо ей выгодно сохранить остатки старинных (например, монархия) в роли клина против рабочих и крестьян. Отсюда задача — отвести буржуазно-оппортунистическую революцию, изодворить ее.

В резолюции съезда «Об отношении к либералам» членам партии предлагалось разяснить антиреволюционный и противпролетарский характер либерально-буржуазного лагеря и энергично бороться против всяких попыток буржуазной демократии взять в свои руки рабочее движение.

5. Важнейшим средством свержения царизма и завоевания демократической республики является вооруженное восстание. В резолюции съезда «О вооруженном восстании» говорилось, что осуществление демократической революции возможно лишь в результате победоносного вооруженного восстания.

Съезд поручил всем партийным организациям принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, а также к выработке плана вооруженного восстания и непосредственного руководства таковым.

Съезд постановил применять массовые политические стачки в начале и в самом ходе восстания, организовывать пролетариат для немедленного осуществления революционным путем 8-часового рабочего дня и других стоящих на очереди требований рабочего класса, разоблачать реакционные цели царских правительственных уступок и обещаний.

6. Органом победоносного народного восстания должно явиться временное революционное правительство. Только такое правительство будет способно обеспечить полную свободу прессы, избирательного права и в самом ходе восстания, организовать пролетариат для немедленного осуществления революционным путем 8-часового рабочего дня и других стоящих на очереди требований рабочего класса, разоблачать реакционные цели царских правительственных уступок и обещаний.

Ленин в своей книге «Две тактики» дал классическое определение характера и цели временного революционного правительства: «По своему происхождению и основному характеру, — писал Ленин, — это правительство должно быть органом народного восстания. По своему формальному назначению, оно должно быть органом созыва всенародного учредительного собрания. По содержанию его деятельности, оно должно осуществить программу — минимум пролетарской демократии, как единственно способную обеспечить интересы восставшего против самодержавия народа» (Соч., т. VIII, стр. 40).

Резолюция прямо и решительно заявляет, что участие социал-демократической партии во временном революционном правительстве (в эпоху демократического переворота) принципиально допустимо в целях беспощадной борьбы с контрреволюционными попытками и б) отстаивания самостоятельных интересов рабочего класса.

Временное революционное правительство, рожденное в огне победоносного вооруженного восстания, народа должно быть, по мысли Ленина, революционной диктатурой пролет-

ариата и крестьянства. Революционно-демократическая диктатура нужна пролетариату для того, чтобы «справдиль как можно больше постоянно революции, уничтожить до конца остатки контрреволюции, перекинуть в Европу пламя революции и, дав за это время пролетариату просрещиться политически и организоваться в великую армию, — начать прямой переход к социалистической революции» («Братский курс истории ВКП(б)», стр. 70).

В этом заключалась боевая революционная тактика III съезда партии.

Тактическая линия, выработанная Женевской конференцией меньшевиков, представляла собою образец международного оппортунизма II Интернационала в вопросах тактики.

Прежде всего меньшевики были против гегемонии пролетариата в революции. Они считали, что раз революция по своему содержанию является буржуазной, то водком революции может быть лишь либеральная буржуазия. «Гегемония пролетариата — вредная утопия, — заявляли меньшевики. Пролетариату они отводили роль жалкого прихвостня буржуазных классов. Меньшевики отвергали также идею диктатуры пролетариата и крестьянства. Они считали невозможным союз пролетариата с крестьянством.

Такова тактика меньшевиков — «тактика предательства революции» (Ленин).

Огромное принципиальное значение имели решения III съезда по организационным вопросам. Как известно, на II съезде РСДРП первый параграф устава партии был принят в формулировке Мартова. Согласно этой формулировке, член партии вовсе не обязан быть членом одной из организаций партии и тем более, работать в ней. Достаточно лишь признания программы и материальной поддержки, чтобы называться членом партии.

Съезд отменил мартовский параграф 1 устава и принял ленинскую формулировку этого параграфа, которая гласила: «Членом партии считается всякий, принимающий ее программу, поддерживающий партию материальными средствами и участвующий личной работой (подчеркнуто нами — И. К.) в одной из ее организаций» («ВКП(б) в резолюциях», ч. 1, стр. 52).

\*\*\*

Два месяца спустя после III съезда РСДРП, в июле 1905 года, Ленин выпускает в свет свою книгу «Две тактики социал-демократии в демократической революции». В этой исторической книге Ленин дает полный анализ тактических решений III съезда партии и подвергает уничтожающей критике оппортунистические решения Женевской конференции меньшевиков. Вместе с этим Ленин сформулировал в этой книге основы марксистской тактики в период перехода от революции буржуазной к революции социалистической. Рабочий класс и революционная социал-демократия получили лучшее теоретическое оружие в борьбе за свои ближайшие и конечные цели.

И. КАМЕНСКИЙ.

## Собрание партийного актива г. Горького

22 апреля в большом зале Дома Советов состоялось собрание партийного актива города Горького.

Доклад об итогах мартовского Пленума ЦК ВКП(б) сделал секретарь обкома в Горьком ВКП(б) тов. Родионов.

Тов. Родионов подробно остановился на исторических решениях мартовского Пленума ЦК партии. Большое внимание уделил докладчик изменениям в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, вопросам развития коневодства и птицеводства, создания овощеводческой и животноводческой базы в пригородной зоне.

В заключение тов. Родионов обратился к партийному активу с призывом по-большевистски помочь колхозам пригородной зоны. Выступившие в прениях горячо одобрили решения Пленума ЦК ВКП(б). Председатель исполкома Горьковского горсовета тов. Ефимов

Заслушав и обсудив доклад тов. Родионова об итогах очередного пленума ЦК ВКП(б), пленум Горьковского обкома ВКП(б) целиком и полностью одобряет решения пленума ЦК ВКП(б).

Последовательно проводя в жизнь принципы внешней политики, провозглашенные тов. Сталиным на XVIII историческом съезде ВКП(б), партия и советское правительство одержали новую блестящую победу и доказали всему миру, что «Советский Союз не был и никогда не будет оружием чужой политики, что СССР всегда проводил и будет проводить свою собственную политику, не считаясь с тем, нравится это господам из других стран или не нравится» (Молотов).

На фронте борьбы с белофиннами наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот, обеспечивая безопасность городу Ленина, разбили соединенные силы ряда империалистических стран и продемонстрировали перед всем миром могучую боевую технику, невиданный в истории патриотизм, храбрость и самостоятельность нашего великого, непобедимого советского народа.

Пленум обкома ВКП(б) горячо приветствует образование в Союзе Советских Социалистических Республик новой Союзной Карело-Финской Советской Социалистической Республики, как новую блестящую победу ленинско-сталинской национальной политики.

С чувством глубокого удовлетворения пленум Горьковского обкома ВКП(б) приветствует решения VI Съезда Верховного Совета СССР, утвердившей 57 миллиардов рублей на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей страны, и призывает всех партийных и непартийных большевиков области приложить все свои силы, всю свою энергию к выполнению и перевыполнению промышленностью всех оборонных заказов для еще более грозного вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей боевой техникой.

Решение пленума ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов со стабильной мизерностью и глубокой правильно разрешает и сочетает коренные интересы социалистического государства с интересами колхозов и колхозников, ликвидирует существующую несправедливость между передовыми и отстающими колхозами и кладет начало новому подъему широкой творческой инициативы колхозных масс в расширении и укреплении общественного хозяйства.

Изменения в политике заготовок и закупок, правильность которых уже проверена опытом исполнения обязательных поставок мяса с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, требуют от райкомов ВКП(б) еще более оперативного руководства сельским хозяйством, каждым колхозом, совхозом.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) в ближайшие дни провести горькие и районные собрания партийного актива, собрания первичных партийных организаций, посвященных итогам очередного пленума ЦК ВКП(б) и широко развернуть массовую работу среди рабочих, крестьян и интеллигенции по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

2. Предложить горькому и районным собраниям партийного актива, собраниям первичных партийных организаций, посвященных итогам очередного пленума ЦК ВКП(б) и широко развернуть массовую работу среди рабочих, крестьян и интеллигенции по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

3. Предложить горькому и районным собраниям партийного актива, собраниям первичных партийных организаций, посвященных итогам очередного пленума ЦК ВКП(б) и широко развернуть массовую работу среди рабочих, крестьян и интеллигенции по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

4. Предложить горькому и районным собраниям партийного актива, собраниям первичных партийных организаций, посвященных итогам очередного пленума ЦК ВКП(б) и широко развернуть массовую работу среди рабочих, крестьян и интеллигенции по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

5. Предложить горькому и районным собраниям партийного актива, собраниям первичных партийных организаций, посвященных итогам очередного пленума ЦК ВКП(б) и широко развернуть массовую работу среди рабочих, крестьян и интеллигенции по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

Вся эта работа должна еще больше мобилизовать трудящихся города и деревни на решение важнейшей задачи — провести весенний сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, обеспечить высокопроизводительное использование тракторов, тягловой силы, сельскохозяйственных машин в добывании в 1940 году высокого урожая.

2. Отменяя, что решению XVIII съезда ВКП(б) о создании вокруг г. Горького картофелево-овощной и животноводческой базы выполняются неудовлетворительно, пленум поручает бюро обкома ВКП(б) принять решительные меры к увеличению посевных площадей под овощами и картофелем в пригородной зоне, добиться всемерного подъема урожайности овощей и картофеля путем внедрения агротехнических мероприятий, своевременного и высококачественного проведения сева, тщательного ухода за посевами, организации массового полива овощей, полного использования местных и минеральных удобрений.

Пленум поручает исполкому областного Совета разработать конкретный план развития овощеводства с таким расчетом, чтобы в ближайшие 1—2 года полностью обеспечить овощами население гор. Горького и других промышленных пунктов области: Дзержинск, Валахи, Муром, Выкса, Кузнецки, Павлов. Всемерно развивая колхозное и совхозное овощеводство, партийные и советские организации должны оказать помощь рабочим и служащим в организации ими индивидуального огорода.

3. Подчеркивая необходимость безусловного выполнения государственного плана развития животноводства по всем показателям и создания для этого прочной кормовой базы, пленум считает необходимым обратить особое внимание партийных организаций на развитие коневодства в каждом колхозе, на обеспечение обязательного минимума разведения и выращивания высококачества лошадей, годных для Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Для создания прочной и устойчивой кормовой базы обеспечить расширение площади посева кормовых культур и повышение их урожайности, принять решительные меры к правильному ведению лугов и улучшению пастбищ для скота, а также добиться выполнения плана сенокоса.

4. Предложить партийным и советским организациям, руководителям земельных органов и колхозам решительно покончить с недооценкой развития общественного птицеводства в колхозах, принять меры к тому, чтобы в 1940 году во всех колхозах были организованы птицефермы.

5. Поручить бюро Обкома ВКП(б) пересмотреть заготовительный аппарат в сторону его сокращения и укрепления лучшими кадрами, способными перестроить работу в соответствии с постановлением партии и правительства. Обеспечить безусловное выполнение плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Обязать исполком Облсовета обеспечить не позднее 1 июля 1940 года создание надежнейшей технической базы для приемки, хранения и переработки заготовительными организациями сельскохозяйственной продукции.

6. Предложить партийным, советским и земельным органам в кратчайший срок добиться улучшения колхозного мукомольного хозяйства в области и помочь колхозам в быстрейшем восстановлении старых и строительство новых воланов и ветряных мельниц, полностью обеспечивающих молот зерна.

7. Предложить Горьковскому горкому ВКП(б) организовать систематическую помощь парторганизациям сельскохозяйственных районов пригородной зоны в развертывании массовой агитационной работы, в культурном обслуживании трудящихся в период весенних полевых работ путем посылки в районы наиболее квалифицированных и опытных партийных работников, культбригад и т. д., а также помочь колхозам в правильной эксплуатации имеющихся машин и сельскохозяйственного инвентаря.

Пленум Горьковского областного комитета ВКП(б) призывает большевиков области к безусловному выполнению решений очередного пленума ЦК ВКП(б), обеспечивающих дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства и улучшение материального положения трудящихся.

# Дневник КОЛХОЗНОЙ ВЕСНЫ

## Молодые трактористки приступают к работе

Знаком Бата Белоголова и Маруся Яковлева изучали на курсах при Чапаевской МТС тракторное дело. Девушки окончили курсы с хорошими отметками. За ними точно же закрепили тракторы. Молодые трактористки с нетерпением ожидали первого дня самостоятельной работы.

Бата Белоголовой предстояло работать в колхозе «Буденновец», Маруся Яковлева — в колхозе «Авангард». Тракторы были своевременно доставлены ими в колхоз. На днях девушки сделали первый выезд в поле. Они с волнением осматривали, как сильные, послушные в их руках, тракторы поднимают тяжелые яслы, еще по-весеннему влажной земли. Качество работы признано хорошим. Дневная норма выполнена. Девушки дают слово в будущем работать еще лучше.

Все девушки, получившие права трактористок, а их 31, — закреплены за тракторами и приступили уже к практической работе. Чапаевский райком ВЛКСМ и его секретарь т. Ражев по-всестороннему интересуются работой молодых трактористок, оказывают им практическую помощь.

Успешно работают молодые трактористки Надя Шадрина и Ясена Бобылева (Бузулушская МТС). Закреплены за тракторами и работают все 30 девушек, окончившие курсы в Тонкинне. Приняли тракторы и произвели пробную пахоту трактористки Мелевского района.

Во в ряде районов с закреплением девушек за тракторами не торопятся. В Коваринском районе из 26 трактористок закреплено только пять. В Тепло-Станском из 32 закреплено 16. 7 девушек, на «отлично» окончивших курсы при Галинской МТС, до сих пор не знают, где будут работать. Неважно, что им приходится выслушивать только обещания.

Все девушки, получившие почетное право на вождение трактора, должны быть закреплены за машинами. В тракторных бригадах, где они будут работать, надо создать им необходимые условия. Возможно, что в первые дни у молодых трактористок будут ошибки. Надо не только указывать на них, но, главное, — научить работать правильно, производительно.

## Своевременно открыть ясли, детские площадки

Весна в полном разгаре. Скоро тысячи колхозниц-матерей выйдут на полевые работы. Чтобы колхозницам-матерям производительно и спокойно работала в поле, надо окружить заботой и вниманием ее детей.

Это правильно поняли комсомолы колхоза «Красный маяк» Городецкого района. Комсомольская организация выделила для работы в яслях и на детской площадке лучших девушек комсомолок. Но комсомолы не ограничились этим. Они ремонтируют инвентарь яслей, подбирают игрушки.

Из Кологривского, Наружевского, Вознесенского, Уренского и ряда других районов поступают тревожные сведения, что здесь недостает значительного количества обслуживающего персонала для детских учреждений. Несмотря на это к подготовке кадров еще не приступили. Работникам райкомов ВЛКСМ это прекрасно известно. Но они предпочитают не вмешиваться в «посторонние» дела.

Исключительно плохо обстоит дело с подготовкой к открытию яслей и площадок в Валском районе. Заведующий родо комсомолец т. Царев ничего не предпринимает, чтобы исправить положение.

Комсомольские организации должны подобрать на работу в ясли, на детские площадки лучших комсомолок.

Из Павловского, Галинского, Шильенского и других районов сообщают, что для детских учреждений отводятся непригодные помещения. Недостает инвентаря, посуды, мало игрушек. А чего проще — сельским комсомольцам взяться за оборудование помещений и изготовление простейших детских игрушек.

Комсомольским организациям следует взять под свое наблюдение детские учреждения, добиться образцового обслуживания детей в весенне-посевную кампанию.

# ПОСЛЕ ГОРЯЧИХ РЕЧЕЙ

Девятый пленум ЦК ВЛКСМ обратил особое внимание Горьковской областной комсомольской организации на необходимость улучшения работы Балахнинского бумажного комбината.

Решение пленума обсуждалось на общекомбинатском собрании и заседании комитета комсомола. При этом было произнесено немало горячих речей, дано много обещаний.

Прошло полгода. Бумкомбинат по-прежнему в прорыве. В первом квартале этого года уже неточно стране 5.400 тонн бумаги. Что же сделали комсомолы комбината для исправления такого положения?

Мы привели решение пленума, — самоотвольно заявил исполняющий обязанности секретаря комитета тов. Галкин.

Постановления, слов нет, приняты неплохие. Но все они так и остались аккуратно полшитыми в дело. Больше в них никто не заглядывал.

Раскроем одну из обещанных папок. В решении общекомбинатского собрания имеется пункт о «всемерном развитии молодежных смен». Но нужного развития они так и не получили. Сейчас в цехах работает лишь одна молодежная смена ниже-вара тов. Кольцова.

Следующий пункт гласит об организации стахановских школ. — В этой части мы кое-что сделали, — сказал секретарь. — Наш комсомолец тов. Шинин прочел лекцию о снижении себестоимости бумаги. — А сколько создано новых школ?

Молчание. Как выяснилось, на комбинате распались даже существовавшие стахановские школы.

Не выполнено и обещание о «борьбе с шпестевом» над рационализаторами и изобретателями.

Рационализаторы у нас не в почете, — сознался технический директор тов. Таганцев.

Комсомольская организация ничего не сделала для того, чтобы новаторы были окружены заботой и вниманием.

Такая же судьба постигла все постановления комсомольского собрания комбината. Получилось это потому, что комитет комсомола и бывший его секретарь тов. Дорофеев (член комитета) с поразительной легкостью брали обязательства, намечали мероприятия, а проверки исполнения не занимались. С легкой руки комитета многочисленных решения приняты отдельные цеховые организации, но практических дел вслед за ними так и не последовало.

Приведем один пример. На комбинате плохо работают лесная биржа и транспортный отдел. На механизмах и конвейерах биржи бывают простои. По вине транспортного отдела вагоны простаивают по 5—6 часов вместо двух. А комсомолы этих цехов со дня на день откладывают установление контрольных постов, создание сквозных бригад на решающих участках.

Комитет комсомола не напелывал организации на выполнение решений узловых производственных вопросов. Больше того, сам комитет не обсуждал ни одного хозяйственного вопроса и только однажды заслушал доклад молодежной смены.

Насущные нужды комбината никакого отражения не нашли и в апрельском плане. Оказывается, тов. Галкин перед его составлением не посоветовался ни с активом, ни даже с членами комитета. А стоило лишь поговорить с комсомольцами, как они подсказали бы десятки замечательных дел.

Впрочем, в комитете не привлекли поддерживать комсомольскую инициативу. Комитет не оказал помощи инженеру тов. Кольцову в проведении его предложения, которое дало бы возможность на третьей машине вместо 348 метров в минуту выпу-

сказать 362 метра бумаги. Не подхвачена инициатива комсомольцев-рационализаторов об устранении больших проемов волокна, дающих миллионные убытки.

В бумажном зале Аня Старикова первой овладела специальностью сеточника, получила звание отличника социалистического соревнования. К почину Ани на комбинате отнеслись с пренебрежением. Комсомольская организация не распространяла опыт Стариковой, не стала застрельщиком внедрения жеского труда в бумажном зале.

В последнее время комитет ВЛКСМ перестал быть органом коллективного руководства. Члены комитета тт. Шляпкин, Евстигнев и Дорофеев не выполняют поручения, не помогают комсоргам. Недавно сорвалось заседание комитета.

— Не мог созвать членов, — оправдывался тов. Галкин.

Вполне понятно, что такое «руководство» сказывается на работе цеховых организаций. Члены комсомольских групп бумадела давно не собирались. В паросиловом хозяйстве последнее комсомольское собрание было в феврале.

— Мы не получаем от комитета никакой помощи, — сказала комсорг т. Устинова. — Чем заниматься нашей организации, — не знаю...

— Как это могло сорваться заседание комитета? — сокрушался секретарь.

Правда, члены бюро районного комитета довольно часто посещают комбинат. В первых числах апреля на бумкомбинат был зам. секретаря райкома т. Голованов.

— Ну, как, Галкин, двигается дело? — спросил тов. Голованов.

— Да, двигается.

— Прорыв помогаешь ликвидировать?

— Да, помогаю...

В таком стиле проходил разговор между секретарем комитета и зам. секретаря райкома. Разумеется, что ни какой пользы не мог принести собеседникам.

На бюро райкома в этом году совсем не ставились вопросы о работе комсомольской организации бумкомбината.

В ноябре прошлого года бюро обкома слушало доклад комитета ВЛКСМ бумкомбината. С тех пор обком комсомола не возвращается к этому вопросу. А следовало бы. Комитет комсомола даже потерял решение бюро обкома.

Положение в комсомольской организации бумажного комбината требует вмешательства Балахнинского райкома и обкома ВЛКСМ.

Вл. АДРИНСКИЙ.

# Крепить дружбу тракторного отряда с полеводческими бригадами!

## Урожай надо завоевать!

Получение высокого урожая зависит, разумеется, не только от тракторного отряда. Хороший урожай можно получить при том условии, если полеводческие бригады на высоком уровне проведут все работы.

Все семена мы пропариваем. Для этого подготовили специальное помещение с большим притоком воздуха. Завезли 10 тонн минерального удобрения. На площади в 20 гектаров используем азотобактерин, под бобовые культуры — нитрагин. Лучшие комсомолы будут работать пахарями, бороващиками. Николай Тарасов, Иван Казаков, Василий Трандыков пришли плуги и борны, осматривают участки, где прежде всего можно будет начать пахоту. В прошлом году Трандыков особенно хорошо работал, и сейчас он дает слово перевыполнить дневные задания.

С тракторным отрядом будем работать в полном контакте. Там, где нельзя пройти трактору, вспашем на лошади. Плугарями в тракторный отряд мы выделили комсомольцев, молодых колхозников — Николая Алтухова, Дмитрия Якимова, Дмитрия Мокеева и Федора Кузнецова.

Для подвозки чистой родниковой воды в тракторный отряд выделили специальную лошадь. Родниковая вода для трактора самая лучшая. Чтобы бочки с горючим не валились на землю, сделали специальные «козлы». Это предохранит горючее от загорания.

Все весенние работы проведем на высоком уровне. Будем соревноваться с тракторным отрядом на сроки и качество работ. В каждой бригаде прикрепим агитатора. В полеводческих бригадах и в тракторном отряде будут выходить стенные газеты «За высокий урожай».

А. КУЗНЕЦОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Мерлиновского колхоза.

В Мерлиновском колхозе Лукояновского района будет работать тракторный отряд А. Севастьяновой. На днях состоялась встреча руководителей колхоза и полеводческих бригад с тракторным отрядом. Общее стремление трактористов, колхозников — снять на всей площади 100-пудовый урожай с каждого гектара. Высокий урожай может быть завоеван дружной работой тракторного отряда и полеводческих бригад. Об этом и говорилось на встрече. Здесь мы печатаем некоторые выступления участников встречи.

## ВСПАШЕМ В СРОК И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Все тракторы нашей бригады задолго до начала весенних полевых работ прибыли в колхоз. Здесь мы их еще раз внимательно осмотрели. И не зря: у трактора «Универсал» оказалась течь в радиаторе. У другого трактора ослабла втулка.

У всех машин проверили полную перегазку. На колесах сделали улитки. Можно с уверенностью сказать, что в борозде тракторы стоять не будут.

Ишем, правда, недостаточный запас инструментов, необходимого инвентаря; на три машины дирекции МТС выделила только два ведра. Выходит, — если нужно будет воды налить, придется бежать к другому трактору и просить у тракториста ведро. Для нагнетания смазочного материала должно быть три шприца, а имеется один.

Мы сделали все возможное, чтобы начать весеннюю пахоту организованно. Подготовили машины для ночной работы. На тракторах имеются динамомашинки. Фары установили так, чтобы свет падал вперед трактора и на плуги.

Запаслись брезентовыми накилками на бочки с горючим. Это предохранит бензин и керосин от испарения, особенно в жаркие дни.

На днях я обошла все участки, на которых предстоит работать нашей бригаде. Дождитесь, когда подсохнет вся площадь, не будем.

А. СЕВАСТЬЯНОВА, бригадир тракторного отряда.

## В дружбе с тракторным отрядом

К себу мы готовились долго. Лежаха всех плугов отблти, смазали, в полной исправности бороны, селки.

В нашем колхозе осуществлена звеньевая система организации труда. В каждом звене люди имеют конкретные поручения. Звенья М. Логутова, М. Алтухова, Д. Кузнецова соревнуются между собой.

Установили наблюдение над всеми участками. По опыту прошлых лет мы знаем — земля сначала подсохнет на Яблочной вершине, затем на Холодной вершине. Вчера наши дозорные сообщили, что на Яблочной вершине можно начинать пахоту. В этот же день выехали первые пахары.

С тракторным отрядом будем держать крепкую связь.

В. АЛТУХОВ, бригадир Мерлиновского колхоза.

## План перевыполню

На своем тракторе СТЗ я обязуюсь вспахать 600 гектаров. Трактор тщательно проверил. Особенно внимательно осматрел поршневую группу.

Буду работать так, чтобы перевыполнить задания и в дневную, и в ночную смены. Некоторые трактористы будут работать в ночную смену — «засалил» трактор можно. Я обычно перед выходом в ночную смену осматриваю участок, на котором предстоит работать. Примечу все лишние места, участки.

Большое внимание уделяю сдаче машины при смене. У некоторых трактористов смена занимает около часа и более, а можно тратить на это и 15—20 минут. Требуется лишь одно — точно установить, кто и что в это время должен делать. Я вел такой порядок — премиями управляет машину, стоящий чистит ее, плугарь проверяет и крепит плуги. При таком распорядке сдача смены занимает очень немного времени.

Со мной будет работать трактористка Анна Пантелеева. Она еще не достаточно опытна, придется помогать ей постоянно, особенно в первые дни полевых работ. Но Пантелеева — способная девушка, и машину, я думаю, освоит скоро.

С большим волнением ожидал я начала полевых работ. В первый же выезд вспахал за смену 6,25 гектара, вместо 4 га по норме. Думалювести выработку за смену до 7 гектаров.

А. МЕРКУТОВ, тракторист.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Комсомолы — передовики сева

ВАД (по телефону). 30 колхозов из 53 уже приступили к весеннему севу. На 22 апреля вспахано 208 гектаров, засеяно — 110.

Активно участвуют в весенне-полевых работах комсомолы Валского колхоза имени Сталина. Бригада комсомольца Михаила Огольцова за 4 дня вспахала и засеяла 21 гектар. Так же успешно идет работа и в других бригадах. Пахарь-комсомолец М. Заладанов, В. Лябасов и В. Сачков ежедневно перевыполняют нормы.

В колхозах «9-е Января», «Красная поляна», «Красный вурсаянт» бригады и звенья, руководимые комсомольцами, первыми начали сева. Во всех колхозах района комсомолы проводят массово-разъяснительную работу с колхозниками. 66 комсомольцев-агитаторов находятся ежедневно в бригадах, организуют беседы, читки, выпуск стенных газет.

В. МОТОРИН.

### Нарушение агроправил

АРДАТОВ (по телефону). В первые же дни весенних работ в ряде колхозов района нарушаются агротехнические правила. В колхозе «Красный кустанар» шагнул на глубину 5—8 см. В колхозе «Новый быт» — на 10—12 см.

В колхозах «Новый мир», «Пролетарий», «Вперед» участки за звеньями не закреплены. Это задерживает ход весенних работ.

В некоторых тракторных отрядах не обобщил без случаев. В колхозе «Новый быт» при тракторной пахоте в первой же борозде был сломан плуг. Оказалось, что плуг был поставлен в отряд надломленным.

М. СЕНИН.



Комбайнерки-стахановки Тамонниковской МТС А. Канагина и О. Звездина беседуют с трактористом-стахановцем МТС Дальне-Константиновского района М. Паниаровым, выдвинутым кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года. Фото П. Вознесенского.

### Закрылась III Сессия областного Совета депутатов трудящихся

22 апреля закрылась третья Сессия областного Совета депутатов трудящихся.

Два дня обсуждались на Сессии важнейшие вопросы развития народного хозяйства и утверждение нового бюджета. Выступающие с законной гордостью говорили о том, как вместе со всей страной растет и крепнет социалистическое хозяйство орденосной области, неуклонно повышается благосостояние и культура трудящихся. В прошлом году областная промышленность вместе с промышленной кооперацией дала продукции на 688 млн. рублей. Это в три раза превышает выпуск продукции всей промышленности бывшей Нижегородской губернии. Производство товаров широкого потребления увеличилось на 17,1 проц. Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Урожайность льноволокна выросла до 3,9 центнера с гектара, в колхозах области организовано свыше шести тысяч новых животноводческих ферм. За прошлый год введено в эксплуатацию свыше 115 тыс. кв. метров новой жилой площади, открыты 32 школы, 9 больниц, 7 родильных домов.

Отмечая бесспорные достижения, депутаты вскрывали и отдельные недостатки в различных отраслях народного хозяйства, анализировали цифры бюджета.

Наша область располагает большими богатствами. На тысячи километров тянутся лесные массивы. Реки и озера полны рыбой. Недр талят в себе залежи горючих сланцев, гипса, торфа, бурового камня, железных руд, силикатных песков.

Но эти природные богатства, — говорил депутат тов. Янушев, — используются крайне плохо. Достаточно сказать, что областное топливное управление не занимается добычей торфа в Сергачском и ряде других районов. Мы должны шире и лучше использовать внутренние ресурсы области.

Депутаты из Муром, Дзержинска, Семенова приводили интересные цифры и факты роста городов. Население одного г. Дзержинска насчитывает 160 тыс. человек. Благоустроятся утны, разбиваются скверы и сады. Однако, областной коммунальный отдел (заведующий тов. Голубов) не учитывает нужды новых городов, годами решает неотложные вопросы благоустройства. Например, генеральный план перестройки г. Дзержинска лежал в Наркомхозе с 1938 года, а облкомхоз не проявил никакого беспокойства по этому поводу.

Большое внимание многие депутаты уделили своим выступлениям дальнейшему развитию народного образования, здравоохранения, искусства. Депутат Морозов поставил вопросы проведения в области всеобщего обязательного обучения.

После заключительного слова зам. зав. обл.о т. Пигальева Сессия приняла решение о плане развития народного хозяйства области на 1940 год и утвердила исполнение бюджета на 1939 год и бюджет области на 1940 год.

### Молодежно-комсомольские суды

В прошлую навигацию по Верхней Волге плавало 5 молодежно-комсомольских судов — «Ракоши», «Н. Островский», «Дмитров», «Патрик» и «Шверник». По приказу начальника управления Верхне-Волжского пароходства в эту навигацию будут курсировать 16 молодежно-комсомольских судов, в том числе — «Прыш», «Прибой», «Дредноут», «Бурный», «В. Чакалов», «Иркутск», «Саратов», «Н. Булганин», «Буденный», «15 лет комсомола» и «Чебоксары». Сейчас на судоремонтных заводах и верфях комсомольские организации полностью укомплектовали суда молодежными командами.

Школа фабрично-заводского ученичества Горобейки судостроительного флот отличников учебы тт. Капустина, Федина, Кудряшова и др.

На всех молодежно-комсомольских судах организованы комсомольские группы и выбраны комсорты. На общих собраниях комсомольцы дали слово провести навигацию 1940 года образцово.

**А. ТОЛМАЧЕВА,**  
инструктор комсомольского сектора политехника.



Участник смотра детской самодеятельности Свердловского района, ученик 8-й школы Вова Чиналов. Фото А. Микешина.

## Итоги одного смотра

Художественные вьпусы детей должны формироваться на лучших произведениях советских писателей и поэтов, композиторов наших дней и классиков. Если в этом свете проанализировать закончившуюся олимпиаду художественной самодеятельности в Свердловском районе, то картина окажется далеко не оптимистичной. Олимпиада не была подготовлена в первом основном звене — в школе, и прошла на низком художественном уровне. Жюри районной олимпиады просмотрело более 120 номеров и нашло возможным допустить на городской смотр около 30 номеров. Это — результат несерьезного отбора, сделанного школами. Вот несколько примеров. Выступают ученицы 13-й школы. Они поют один из вариантов народной песни «Балышка», поют, стараясь подражать хору им. Пятницкого, а вернее Маловквалифицированным самодеятельным коллективам, которые они слышали в Горьком; поют, ломая голоса. Выступает хор 15-й школы: поют неслаженно, нет никакой интонации, да и репертуар далеко не детский, к тому же лишенный новизны.

На первом вечере выступал балетный кружок Дома врача. Руководительница, забыв, что она имеет дело с детьми, ставит танцы, технические им непосильные. Некоторые движения в стрывые из балета «Щелкунчик» просто несвойственны детям. Постановщик гонится за красотой и забывает о педагогических задачах.

На олимпиаде не было ни одного по-настоящему хорошего хорового коллектива. Выступивший ансамбль певцов и плясак театра «Палас» поет одностопно. Единственное достоинство его заключается в том, что он объединяет большое количество учащихся, организуя их досуг. Достаточно энергичной руководительнице ансамбля т. Добролюбовой нехватает музыкальной культуры, и если она не получит квалифицированной помощи от Дома художественного воспитания и работников искусства, то ансамбль, руководимый ею, не двинется вперед.

Ведность репертуара сказала в хореографических номерах: не менее 10 человек выступало с лезгинкой, столько же с гапком, и не меньше с тарантеллой. Видно, что танцы никак не корректировались, и многие способные ребята не были оазиса нужная творческая помощь.

### Закончился конкурс „Наша родина“

Центральный дом художественного воспитания детей провел конкурс на лучшее детское и юношеское литературное произведение — «Наша родина». Конкурс, продолжавшийся с 15 мая 1939 г. по 15 января 1940 г., привлек участников из 80 городов, районных центров и поселков. Поступило около 5.000 работ.

Сейчас жюри под председательством К. Чуковского закончило рассмотрение представленных стихов, повестей и рассказов. Итоги конкурса свидетельствуют о необычайной даровитости советской детворы, о разнообразии литературных вкусов и жанров. Авторы — ребята в возрасте от 8 до 17 лет. Их произведения полны огромной любовью к своей великой родине, к лучшему другу и учителю товарищу Сталину. Жюри удостоило 10 ребят первой премии. Среди премированных —

Наиболее тревожен, с моей точки зрения, вопрос о культуре художественного слова. На олимпиаде выступало много чтцов. Читали Пушкина, Лермонтова, Джамбула, Маяковского и других поэтов, но, за малым исключением, читались эти произведения бесстрастно, невыразительно. Произведения давались учащимся не по их силам. Учащиеся 3 и 4 классов читали большие стихи Джамбула, смысл которых им был недостаточно ясен. Не менее 10 человек читали стихотворения Маршала «Двадцатилетний», а ведь у Маршала есть немало и других произведений. Ученик 10-го класса 14-й школы т. Колесник читал «Необычайное приключение» Маяковского. Неоправданный жест, недостаточное понимание глубины этого блестящего произведения — вот что обнаружилось исполнением. К сожалению, такие примеры могут быть умножены.

В результате того, что никто не направляет репертуар участников самодеятельности, а особенно выступающих с большими номерами, мы видим немалое влияние джазовой музыки и песни, влияние, идущее не только по линии репертуара, но и по линии манеры исполнения. Не обошлось на олимпиаде без «Катюши» и некоторых других произведений, которые вряд ли должны были звучать здесь.

Большой интерес вызвала постановка учащимися 3-го класса «А» 8-й школы музыкальной пьесы «В горах у снежной бабы». Это большая творческая работа. С помощью родителей т. Чайки-Платоновой третьеклассники разучили интересные песни и танцы, входящие в эту пьесу. Зрительный зал напряженно следил за действием, и одобрение всех присутствующих было заслуженной наградой участникам спектакля.

С успехом прошла пьеса, написанная учениками 2-го класса 1-й школы и поставленная ими же. В пьесе рассказано о подвигах советских партизанчиков.

К сожалению, больше удачных работ детей-авторов на олимпиаде представлено не было.

Интересными, яркими были выступления: оркестра народных инструментов райкома госторглана (руководитель т. Чупрунов), играющего по нотам, ученика 8-го класса школы № 8 Макарова, пересказавшего прочитавшего рассказ бойца из пьесы

Вишневого «Первая конная», скрипача Чкалова, первоклассника 8-й школы, ученицы 14-й школы Блиновой, прочитавшей стихотворение о подарке, приготовленном ребятами великому вождю, лучшему другу детей товарищу Сталину, ученика Крушника, читавшего стихотворение Маяковского «Что такое хорошо, что такое плохо» и некоторые другие. Но хорошие выступления еще больше подчеркивали общий низкий художественный уровень олимпиады.

Необходимо пересмотреть отношение руководителей школ, школьных комсомольских организаций и район к вопросам руководства детской художественной самодеятельностью. Разве не могут преподаватели литературы помочь учащимся в выборе репертуара для чтения, разъяснить смысл того или иного произведения? Разве преподаватели пения вместе со всей школьной общественностью не заинтересованы в создании хороших школьных хоров, работающих систематически?

Особая ответственность падает на работников искусства, которые, за малым исключением, плохо откликнулись на призыв народных артистов СССР о помощи детской художественной самодеятельности. Каждая школа должна иметь шефов-артистов. Эти шефы своим знанием, опытом могут помочь художественному воспитанию школьников.

Сейчас в области начинаются районные смотры. Их организаторам нужно учесть печальный опыт Свердловской районной олимпиады не только в вопросах художественных, но и в организационных.

Программы районных смотров должны предельно утверждаться и быть уложены в определенный регламент. Нельзя допускать, чтобы смотры кончались в 12 часов ночи, как это было в Свердловском районе.

Нельзя включать в программу одного вечера выступления учащихся и младших классов и старших. Будет более целесообразно делать отдельные вечера учащихся начальных классов. На каждом районном смотре должен быть художественный руководитель, который правильно организует программу и поможет отобрать на областную олимпиаду достойные номера.

**А. МАРГОЛИН,**  
директор областной филармонии.

### ПАРОХОДЫ

#### ПОШЛИ В АСТРАХАНЬ

20 апреля пассажирский пароход «15 лет Октября», отправившийся из Горького в Москву, открыл навигацию на Оке. В этот день в станицу отправилось 153 пассажира. 21 апреля количество пассажиров увеличилось до 191 человека.

Навигацию на Волге 22 апреля открыл пассажирский теплоход «Шмелев». Вслед за ним до Астрахани был отправлен пароход «Микоян». В Москву отчалили пассажирские теплоходы «Максим Горький» и «Правда». Пароходы «Коккинаки», «Вера Засулич», «Красный соловей» и «Баркас 3» открыли линию местного и пригородного сообщения. 22 апреля пароходами Горьковского порта было перевезено около 730 пассажиров, почти в 5 раз больше, чем 20 апреля.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ ЕВРОПЫ

#### АНГЛИЙСКОЕ СООБЩЕНИЕ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сейчас в Норвегии определены три основных фронта. Первый расположен у Лиллехаммер в 160 километрах от Осло. В этом секторе уже находятся английские войска. Совместно с норвежскими частями они начали наступление на Хамар. Второй фронт находится в секторе Тронхейма, где, как сообщают, происходят ожесточенные бои к северу от города. Третьим является Нарвик, где англо-французские и норвежские войска очищают районы, ранее оккупированные немцами, и стремятся уничтожить изолированный отряд германских войск численностью в 3000 человек. Одновременно английская авиация продолжает сотрудничать с сухопутными войсками, бомбардируя аэродромы и охраняя транспортные суда.

Наступая с севера и юга, англо-французские войска смыкают кольцо вокруг Тронхейма. Английские войска уже достигли Стерена — важного стратегического пункта в 50 километрах к югу от Тронхейма. К северу от Тронхейма происходят бои.

По слухам, Стенкьер, где сконцентрированы норвежские войска, горит в результате бомбардировки. По последним сообщениям, железнодорожная линия получила незначительные повреждения, хотя в ряде пунктов аррвана телеграфная связь. Налеты английских самолетов на два временных аэродрома в районе

Тронхейма затрудняли для немцев организацию воздушных нападений. Орудия крепости в Хетра держат под обстрелом Вернес, находящийся вблизи Тронхейма, где немцы устроили аэродром.

По сообщениям, полученным в Стокгольме, железнодорожная линия Андалынес—Ломбос находится в руках англо-французских и норвежских войск. До настоящего времени германские попытки перерезать линию с помощью высадки парашютного десанта не увенчались успехом.

Согласно сообщению газеты «Афтонбладет», английские войска принимают участие в военных операциях в районе Хамара и Эльверума. По сведениям этой газеты, английские войска достигли железнодорожной линии Тронхейм—Эльверум к северу от Рена, откуда они продвигаются к Эльверуму. Одновременно другой английский отряд достиг Лиллехаммера, откуда он начал наступление на Хамар.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся в Норвегии, сообщает, что сейчас происходят упорные бои в Спикстаде, к северу от Тронхейма. По сведениям корреспондента, германские эсминцы высадили войска к северу от Тронхейма с тем, чтобы ударить в тыл английских войск. Английские войска, находясь на дороге из Стенкьера, отбили наступление германского десанта.

#### ГЕРМАНСКОЕ СООБЩЕНИЕ

БЕРЛИН, 23 апреля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение о военных действиях.

«Совместные действия оперирующих в Норвегии германских соединений армии, флота и авиации позволяют немцам расширять занятую ими территорию. Германские вооруженные силы опрокидывают на своем пути любое сопротивление неприятеля, мешающее их продвижению. В Нарвике положение в основном не изменилось. Находящаяся там германские войска получили новые подкрепления. В районе Нарвика англичане развили некоторую активность с целью сосредоточить внимание общественного мнения Англии и Франции на этом якобы важнейшем участке Скандинавского фронта. Вчера английские крейсера и эсминцы снова продолжали беспорядочно обстреливать Нарвик. Германские войска, оперирующие в Нарвике и в прилегающих к нему местностях, не пришли еще в соприкосновение с неприятелем, так как высадившиеся неприятельские войска находятся на

большом расстоянии от Нарвика. Начиная от Тронхейма, германские войска провели ряд атак с целью упреления своих собственных позиций и разведки расположения позиций неприятеля. Во время занятия пункта, находящегося на севере Норвегии, разыгралась двухчасовая бой, во время которого неприятель был опрокинут. В районе Бергена, как и в Тронхейме, прибыли новые германские вооруженные силы. Германские войска успешно продвигаются севернее Осло, продолжая всевозможные прелитетия. В районе Ондальнеса заметна подозрительная деятельность англичан. Германская авиация успешно атаковала находящиеся там неприятельские эсминцы и транспорты. В прошлую ночь английские бомбардировщики снова пытались произвести налет на Ольборг (Дания). Первая попытка англичан была отражена. Германские самолеты сбили три английских самолета, и в ночь на 23 апреля германская зенитная артиллерия сбива еще один английский самолет».

#### АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В НОРВЕГИИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС).

Стокгольмский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, со ссылкой на норвежские военные источники, сообщает, что 22 апреля в конце дня началось наступление англо-французских войск на Нарвик. 1000 немцев изолировано в Нарвике, 1500 немцев находятся в Пратанген, в 25 милях к северу от Нарвика, и почти 1000 немцев — на высотах Ромбак. Английские войска высадились в фьорде Вейс и заняли рыбацкую деревню Флагернес в нижней части порта Нарвик.

Далее агентство сообщает, что по заявлению шведского министерства иностранных дел, на шведскую границу прибыло из Нарвика 600 моряков, одетых в праздничное платье, в том числе 460 немцев. По сло-

вам агентства, немцы утверждают, что они являются моряками торгового флота.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Стремстада (Швеция), германский самолет обстрелял из пулемета 2 шведских рыболовных судна в шведских территориальных водах около Рамскари. Один рыбак ранен.

#### ШВЕДСКИЙ ПРОТЕСТ ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нюа Даглинг Аллеханда», шведское правительство заявило Германии протест по поводу полетов германских самолетов над шведской территорией, имевших место за последнее время.

#### „Пойманка“ британского льва



Рис. Дубинского (ТАСС)

Ответственный редактор А. Б. ЭЙДЕЛЬНАНТ.  
Издатель — издательство «Горьковская коммунa».

Полиграф. гор. Горький.